

Stanovisko školitele

Doktorandka: Ing. Tereza Otčenášková, BA

Studijní obor: Informační a znalostní management

Školitel: doc. Ing. Vladimír Bureš, Ph.D., MBA

Doktorandka Ing. Otčenášková předstupuje před komisi s disertační prací nazvanou „Znalostní intenzita“. Práce je rozdělena standardně do několika kapitol zaměřených nejdříve na úvodní představení tématu, posléze definici cíle a vysvětlení metodiky a následně popis současné stavu poznání. Zásadní částí práce jsou čtvrtá a pátá kapitola, ve kterých jsou představeny, popsány a interpretovány dosažené výsledky související s inovativním způsobem hodnocení znalostní intenzity organizací založeném na konceptu Ba. Doktorandka v rámci své práce prostřednictvím kvalitativního výzkumu identifikovala faktory ovlivňující znalostní intenzitu, namapovala je na schéma Ba kvadrantů a navrhla přístup pro hodnocení znalostní intenzity v organizacích. V rámci případové studie pak prokázala použitelnost přístupu v praxi, představila možnosti práce s navrženým postupem hodnocení a poukázala na možné nedostatky a další směry, kterým je možné navržený přístup dále rozvíjet. S precizností sobě vlastní doktorandka nastiňuje nejen omezení realizovaného výzkumu, ale také vztah k ostatním pracím v oboru nebo přínos práce z teoretického a aplikačního hlediska.

V práci jsou použity jak aktuální zdroje, tak vlastní práce autorky, které vytvořila v průběhu řešení několika výzkumných projektů, jejichž relativně dlouhý seznam je uveden v podkladových materiálech. Tato skutečnost poukazuje na fakt, že se autorka tématu věnuje delší dobu a je v něm schopna dosahovat původních výsledků. Odpovídá tomu i počet výstupů zaměřených na téma disertační práce. Z přibližně padesáti položek na seznamu publikovaných prací se většina z různých úhlů pohledu zabývá tímto tématem. Nestaví tak pouze na práci jiných výzkumníků, ale systematicky vytváří nové poznatky, které v další práci využívá. Informační zdroje použité v disertační práci jsou jak aktuální, tak rozsáhlé. Patrná je tak autorčina schopnost aktivně a kvalitně pracovat s odbornou a vědeckou literaturou. Celá práce je psána s autorce vlastní pečlivostí. Práce obsahuje minimum chyb, a to jak formálních, tak typografických. Obrázky jsou čitelné. Použitá struktura práce má zřejmý tok myšlenek, které jsou dobře formulovány a dávají tak minimální prostor k nejasnostem. Z metodické perspektivy je celý výzkum popsán dostatečným způsobem. Stanovený cíl je disertabilní, smysluplný a jeho naplnění přispívá jak teoretickému rozvoji tématu, tak praktickému použití.

Doktorandka během svého studia prokázala důslednost, pracovitost a systematickosti. Vzhledem k její dosavadní práci v různých projektových týmech, publikační aktivitě a proaktivnímu přístupu ve všech záležitostech, ve kterých byla zainteresovaná (např. formulace vědeckých projektů a jejich řešení,

externí školení nebo výuka), představuje předložená disertační práce pověstnou třešničku na dortu celého studia. Plný rozsah aktivit během doktorského studia je možné nalézt v příloženém dokumentu Přehled odborných aktivit. V něm je možné nalézt úctyhodné množství položek, například téměř 30 projektů různých typů, od vědeckých po rozvojové, od interních po externí, absolvované kurzy a certifikace, výuku předmětů v českém i anglickém jazyce, spolupráci s partnery z praxe nebo vedení cca 25 závěrečných klasifikačních prací.

Na základě výše uvedeného doporučuji disertační práci „Znalostní intenzita“ autorky Ing. Terezy Otčenáškové, BA, k obhajobě.

V Hradci Králové, 2.5. 2019

Vladimír Bureš